

се разгледа установяването на връзка между данните за **разпределяне на дохода** на домакинствата в макроикономически аспект, разработени от националните сметки, с тези, получени от микроданните. Първата стъпка е да се дезагрегира секторът на домакинствата в националните сметки, за да се представят поотделно трите вида домакинства: тези, при които заетостта е основен източник на доход; тези, при които основен източник на доход са социалните помощи, изплащани на лицата в работоспособна възраст, и тези, при които основен източник на доход са пенсии и други плащания, дължащи се на пенсиониране. Причината да се прави това основно категоризиране е възможността да се позволи по-нататъшно обединяване, като се вземат под внимание въпросите на заетостта и безработицата (първите две категории) и проблемът за застаряващото население (третата категория).

IX. ОБЛАСТ 10: ПОТРЕБЛЕНИЕ НА СЕКТОР "ДЪРЖАВНО УПРАВЛЕНИЕ"

20. Област 8 се спира върху средствата, чрез които сектор "Държавно управление" финансира различни политики. Област 10 разглежда вида на направените разходи.

Тя може да се раздели на поне четири направления от особен интерес. Първото обхваща всички **публични стоки** - от законност и ред и отбрана до уличното осветление. Тези услуги се описват от националните сметки като колективни услуги. Всяко друго потребление на сектор "Държавно управление" се описва като **индивидуални услуги** и като такива ние определяме двете най-големи пера - разходи за **здравеопазване** и **образование**. В такъв случай и двете могат да се обвържат с демографските тенденции на развитие, за да се определи разходът на глава от населението по избрани групи - обикновено (но не непременно) при младите - за образование, а при старите - за здравеопазване.

X. ОБЛАСТ 11: ПОТРЕБЛЕНИЕ НА ДОМАКИНСТВОТА

21. Както е препоръчително да се разгледа начинът, по който потреблението на сектор "Държавно управление" влияе на по-

ложението на едни или други групи от населението, така е желателно да се разгледа структурата на потребление на домакинствата. Основно домакинствата могат да се дезагрегират по вид на основен доход, както бе показано в област 9. Някои източници на данни могат да използват показатели на разпределение на вече получен доход не по тип (вид), а само по неговото равнище. Доколкото е възможно сравнение на тези два показателя на разпределението, може да се установи **връзката между разпределение на дохода и разпределение на разходите и потреблението**. Това например е връзката, която би ни позволила да изследваме доколко достигането на ниско ниво на здравеопазване и образование е свързано с ниски нива на дохода.